

黔南民族职业技术学院

每·周·信·息

2018年8月13日—8月19日（第1周）

院办公室编

第7期

2018年8月25日

党建办

★学院召开手机银行党费缴纳培训会

8月14日，学院党费收缴管理系统操作培训会在知行楼六楼第二会议室召开，院部分党员和交通银行工作人员参加会议。交通银行工作人员现场对党员进行手机银行缴纳党费的具体操作指导。

此次培训会深受年轻党员的欢迎，老党员们表示也要好好学习新知识，他们感慨道：“从现金缴纳党费到今天手机APP缴纳党费，让我们感受到科技的发展，感受到日新月异的生活变化，感受到新时代党的壮大，对未来充满了希望和信心。”

手机银行缴纳党费，既提高了办事效率又是运用网络信息技术创新党建工作的具体举措。

组织人事处

根据《黔南州2018年统一面向社会公开招聘事业单位工作人员州本级考区面试工作指导意见》的要求，经过一个星期的精心准备，8月19日我院组织完成2018年公招专业技能测试工作。

本次公招专业技能测试共 5 个职位（5 人），根据黔南州招聘办组织考生的笔试成绩从高分到低分的顺序，按下达招聘编制数 1: 3 的比例确定，共计有 14 人符合本次专业技能测试条件。专业技能测试分为提问答辩和技能操作（实际操作与教学相关的专业技能）两个环节。

专业技能测试工作结束后，在学院纪检监察人员的陪同下已将考生《专业技能测试成绩汇总表》原件一份盖章密封送州人社局招聘办。

行政办公室

★学院召开全体教职员大会

8 月 10 日上午，学院召开 2018—2019 第一学期全体教职员大会。此次会议的主题是“紧扣目标 保持定力 齐心协力 确保‘创优’立项成功”。院党委书记罗俊、院长饶辉，副书记胡成林、韦永革，副院长金焱、张正荣，党委委员张泽宽出席会议。会议由副书记胡成林主持。

会上，学院分管领导首先围绕“创优”立项就分管工作作安排部署。

随后，饶辉院长作重要讲话。饶院长强调，“创优”是学院发展的根本，希望大家在“任重道远”“后有追兵”的紧迫情况下，继续“立足于当下，站得高，看得远，想得长”。饶院长要求每一位教职员要高度重视安全稳定工作，充分做好科研教学工作，深化校园文化建设，深刻领悟“一训三

风”精髓，为人师表，言传身教，全院上下团结一心，不忘初心，砥砺前行，撸起袖子加油干。

最后，罗俊书记代表学院对假期一直坚守在“创优”岗位上的教职员工及在背后默默支持工作的家人表达最诚挚的敬意和感谢。他指出，当前学院发展正处于历史上最接近创省级优质高等职业院校这一关键时刻，希望全院上下要坚定不移紧扣目标，端正工作态度，继续齐心协力大步、快步地往前走，努力加倍工作，快速推进学校跨越发展，不辜负省教育厅、州委州政府的期望与重托。罗书记还要求全体教职员工抓住“争优质院校，办特色专业，创品牌教育”主线，守住“发展、道德、职业操守、安全、规矩”等底线，不碰“法律法规，校纪校规，职能职责，管理教育”红线，加强业务知识学习，把握新趋势，找准新方向，凝心聚力，攻坚克难，锐意进取，为创省级优质高等职业院校而努力。

宣传部

★我院获批教育部第三批现代学徒制试点单位

8月1日，教育部办公厅发布《关于公布第三批现代学徒制试点单位的通知》，我院成功入选。这是我院获得的又一个国家级标志性成果。

据了解，教育部于今年4月启动现代学徒制试点遴选工作。全国400多家院校、企业及行业协会提交材料参与申报，并在网上进行公示，最后经教育部组织专家评议，194个单

位获批为第三批现代学徒制试点立项建设。

近年来，学院积极实践推进人才培养模式改革，紧贴黔南经济社会发展需求，主动服务产业发展，在质量提升工程中先后有 23 个项目获省级立项。开展现代学徒制试点的建筑室内设计专业是贵州省骨干专业，专业教学团队为省级优秀教学团队，并建有三门省级精品课程，2017 年入选省级现代学徒制省级试点，今年入选教育部第三批现代学徒制试点。

学院试点项目负责人张泽宽表示，学校将根据国家教育部、省教育厅的要求，对照任务书，面向黔南州建筑装饰产业，以建筑室内设计专业为主，在省级现代学徒制试点的基础上，围绕招生、专业建设、课程开发、创意设计，完善“校行企”合作机制和“现代学徒制”人才培养模式，让学生成为双重身份的准职业人，通过工学交替，岗位成才，“定制”创新型工匠，使人才培养融入设计流程和价值创造过程，促进教育链、产业链、市场需求有机衔接，提升专业整体发展水平和行业服务能力，为黔南经济发展培养急需的“能设计、懂工艺、会营销”室内设计高素质技术技能人才。

★彩旗招展映职院 满腔热忱迎新生

8 月 15 日，是学院中职新生报到的第一天。校园内彩旗飘扬、人头攒动，随处可见的迎新标语传达了对新生的热烈欢迎。2018 级新生，也将在这里放飞梦想，开启成长之旅。

早上 8 点 20 分，学院领导、各部门领导、各系部工作人员及学生干部等就已准备就绪。为确保新生顺利办理各种手续，工作人员井然有序地安排各个环节，做到既准确又高效。本次新生报到处设置在学生活动中心，将新生报到、收费、注册等集合在一起，提供一站式服务，方便学生快捷的办理完入学手续。而在校园各处，志愿者或高举指示牌指引新生，或带领新生完成注册手续，或扛起他们的行李，他们来回奔波，周到细致的服务使得新生高效有序地办理好入学手续，减少了新生对于新校园的陌生感。

在校园里，随处可见家长伴随新生入学，新生家长陆阿姨激动地说：“职院越来越漂亮了，老师和同学们精神饱满，学习氛围浓厚，孩子交给你们，我放心。”

从报名现场了解到，报读人数已达 440 余人，还有新生陆续赶来报到。目前，我院师资力量雄厚，教育教学质量大幅度提升，我院定不辜负广大家长和学生的期望，以教育教学质量说话，切实打造特色品牌教育。

★学院举行 2018 级中职、中技新生军训动员大会暨开训仪式

8 月 17 日上午 9:00 时，学院举行 2018 级中职、中技新生军训动员大会暨开训仪式，学生处、汽车工程系、中职部、武装部等部门领导及全体教官、新生参加大会。

动员大会上，汽车工程系党总支张军杰书记作动员讲

话，张军杰指出，长期以来，学院紧紧围绕育人目标，以素质教育为引领，充分发挥军训在人才培养中的重要作用，为学院在人才培养工作中作出了积极贡献。

希望全体参训学生在训练中发扬“流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队”的顽强拼搏精神，服从学校安排，听从教官指挥，积极训练。通过军训提高身体素质，培养吃苦耐劳精神，学会团结协作，在军训中成长进步。

随着学生处潘奇处长一声令下，2018级中职、中技新生军训正式开训。

培训中心

★贵州省第二十五国家职业技能鉴定所8月14日在都匀市匀东镇开展了为期1天的“中式烹调师（初级）”职业工种的职业技能鉴定，参加鉴定人数为68人。

★贵州省第二十五国家职业技能鉴定所于8月17日在龙里县谷脚镇高堡村进行了为期1天的“中式烹调师（初级）”职业工种的职业技能鉴定，参加鉴定人数为60人。

招生就业处

★截止8月17日，2018年全省高职招生录取工作结束。我院录取省内外高职考生共4343人。其中贵州省普通高考统招录取1549人，艺术类录取15人，中职单报高职录取106人，分类考试招生录取2620人，省外录取53人。

★高考录取工作期间，招就处工作人员通过电话、短信、

网络以及进高中校园等方式，对录取的学生进行联系、沟通，通话人次达 4000 余次，除 373 名学生未联系上以外，其余学生均联系上。招就处工作人员统计了到校率并认真核对了邮寄地址，及时将录取通知书邮寄到学生手上。后期将继续邮寄、核对工作。

保卫处

★都匀市政法委综治办周波主任一行到学院进行调研

8 月 16 日下午，都匀市政法委综治办周波主任、绿茵湖办事处武装部杨德武部长一行到学院进行安全稳定工作调研。韦永革副书记陪同并介绍了学院安全稳定工作的开展情况。在参观校园微型消防站时，周波主任指出，该消防站装备齐全，很具实战性，在黔南高校中首屈一指，同时要求绿茵湖办事处武装部应进一步加强与黔南职院的联系，净化校园周边环境，促进学院安全稳定工作的开展。

★根据省教育厅要求，为进一步落实贵州省“大学生禁毒志愿者走进万户家庭”暑期专项社会实践活动，8 月 13--18 日，保卫处负责人林俊、彭林老师以及大数据系学管负责人韦仲园一同到邦水村村委会落实 8 月 19 日禁毒宣传活动场地，得到了都匀市禁毒办、绿茵湖办事处、绿茵湖派出所的大力支持。

学生处

★学院组织召开迎新工作筹备会

为顺利做好 2018 年中职新生入学报到接待工作，给全体新生及家长营造一个温馨、周到的服务氛围，全面展示我院的文化内涵，提升学院的社会影响力，8 月 12 日下午，学院召开迎新工作会部署会，院党委副书记韦永革出席并主持会议。

韦永革副书记在会上指出，各部门之间要密切配合，主动担当，迎新工作要耐心细致，让新同学一入校就感受到学校关怀，让同学满意，让家长放心。后勤处要确保中区至北区道路照明及北区宿舍区夜间照明，新生报到处要做好服务工作和保洁工作；保卫处要维护好校园安全秩序，要提前安排好中区停车场的清场工作，确保新生军训场地；中职部要联系各系相关专业老师做好专业解释工作，辅导员要加强与武装部的联系，配合加强新生军训期间的管理，确保新生到校后留得住、管得住；武装部从军训开始务必要求严管理，营造半军事化管理氛围，将纪律规矩意识的培养作为贯穿军训工作的主线，切实抓牢、抓实。

学生处处长潘奇根据《黔南民族职业技术学院 2018 年中职迎新工作安排》提出了迎新工作手续办理简便快捷的总要求，并就后勤保障、宣传、安全保卫、迎新流程等工作作了分工和解读；各职能部门介绍了本部门的迎新工作准备情

况。

大数据与电子商务系

★召开期初教职工大会

8月10日，大数据与电子商务系召开教职工大会。会上，系行政负责人朱尚斌就2018年迎新工作、毕业生管理、招生就业、技能大赛备赛、常规管理、数据采集平台、创优工作进行安排并要求全体老师做好上课准备；学管负责人韦仲园要求各班做好学生报到注册、教材发放、卫生清洁及2018级迎新等相关工作；教管负责人汪欲胜就排课情况、课程标准、授课计划、技能大赛工作也作了相关安排；最后，总支书记石铃林要求全系教师要严格遵守学院的相关规定，不做违反校规校纪的事，并强调各班主任要做好入寝检查工作。

会计系

★会计系党总支召开师德师风暨工作纪律整顿会

8月16日下午2:30，会计系在综合楼多媒体九召开师德师风暨工作纪律整顿会议，会议由系党总支负责人杨文主持，系主任韩真良、教管负责人刘天和、学管负责人吴文娟以及全体教职工参加。

会上，杨文书记首先宣读《关于钟玫同志违反校纪处理结果的通报》（黔南职院办[2018]12号）。随后，钟玫老师在大会上作个人检查。杨文书记指出，希望钟玫老师认识到自己所犯下的错误，加强对自己纪律要求，遵守院纪院规，同

时希望教师，特别是青年教师认真学习《黔南民族职业技术学院教职员“六严禁”“八不准”规定的通知》和《黔南职院教学事故认定及处理办法(试行)》，要求每一位教师提高对加强师德师风建设的认识，明确工作纪律对师德师风建设的重要性，加强师德师风的修养。

最后，韩真良主任强调指出，要以此次师德师风暨工作纪律专项整顿活动为契机，解决我系教职工在师德师风方面存在的问题，充分认识加强师德师风建设的重要性和紧迫性，弘扬正气，抵制歪风邪气，要求全体教职工要遵规守纪，规范言行，投入到学院建设和发展工作中。

★会计系召开课程（项目）组建方案、分层教学工作实施方案修改讨论会

为了进一步适应会计专业群人才培养模式改革，加强师资队伍建设，深化教研和教改，完善专业群课程平台建设，推进技能大赛及对外咨询服务项目的开展，8月16日下午，会计系在综合楼三楼会议室召开了课程（项目）组建方案、分层教学工作实施方案的修改讨论会。全系教职工参加讨论会，会议由系主任韩真良主持。

会上，系上老师就课程（项目）组组建方案展开了激烈的讨论，对不合理、表述模糊的部分提出了可行性的修改建议。

通过此次会议讨论，为会计系2018级新生实施分层教

学改革提供了有力保障。